

■ 丽警“三能”故事

英雄梦

□ 吴智轩

每个人的心里都怀揣着这样那样的梦想。人民警察,在很多人眼里是英雄,我不敢称自己为英雄,我只想把工作尽力做好、做优。

和很多男孩一样,我从小梦想就是成为一名人民警察。儿时不懂事,只是单纯地觉得制服很帅气、配枪很霸气。

大学毕业之后,我先后在农村工作、多个单位实习,但内心的那个英雄梦一直都在。2012年公务员考试,我报考了公安岗位,通过努力,我成为了我想成为的样子。

在成为一名人民警察后,我才明白虽然制服很帅、配枪很霸气,但也代表着一份沉甸甸的责任和打击犯罪、服务人民、维护公平正义的使命。选择警察这一职业,就意味着终身与奉献和责任为伴,为人民幸福生活保驾护航。

2016年,全市举行公安特警比武,我参加了全局的选拔,并成功入选特警突击队,代表县公安局参加全市比武。当穿上防弹衣,手握突击步枪的那一刻,我觉得离儿时的梦想越来越近了。

为了梦想,我刻苦训练,面对短板科目,更是付出了比别人多一倍甚至几倍的汗水。记得在一次射击训练时,我意外受伤,医生建议我住院治疗,放弃训练。但为了心中的梦想,通过简单处理后我当天就返回训练场。

由于牙神经受损,夜里经常疼得睡不着,陪伴我度过一个个黑夜的是止痛片,让我一次次选择坚持的是心中的梦想。最终,通过全体突击队员的努力,遂昌公安特警突击队荣获亚军,当捧着奖杯时,太多的情绪涌上心头,有错失冠军的遗憾,有获得成绩的喜悦,但更多的是对自己的感激。

古代英雄行侠仗义、为民除害,影视剧中塑造的英雄,他们都很受人们的喜爱和尊重。我有时候在想,这是为什么。思考之后,我明白了,是因为他们打击犯罪、伸张正义,这和人民警察为民服务理念是相通的。

眼下,祖国发展日新月异,科技进步,各类新型犯罪出现,只有不断学习,掌握更多的新型



作者简介

吴智轩,遂昌县公安局巡特警大队副大队长,从警9年,擅长长短枪射击。从基层派出所到巡特警大队,从民警小吴到特警轩哥,从非科班出身到射击能手,他一直在用自己的方式翻越着一座座山峰。

34岁的他,早已从特警小鲜肉成长为成熟硬汉,被炼成了一把能冲锋陷阵的神剑尖刀。一路走来,他始终牢记肩负的使命,始终保持着入警时刚毅英勇的初心,努力将三能精神牢记在心、常悟常新、努力践行,以专注严谨的态度,不断突破创新,努力实现心中的英雄梦。

技战法,才能提升自己,提高打击犯罪的本领。成为一名好警察需要付出更多努力。破案抓捕嫌疑人不是纸上谈兵,有时候为了侦破案件,多少个白天,在寒风、烈日中奔波于大街小巷,走南闯北;无数个夜晚,是睡在办公室,或是蹲守在寒风刺骨的街头巷尾。当案件告破的时候,当群众为我们点赞的时候,就会觉得一切的付出都是值得的。

工作得到认可我很高兴,但同时,我也很惭愧。在家庭中,我可能不是个好父亲、好丈夫。身着警服就注定要为大家舍小家,清楚地记得妻子临产时,因工作原因不能陪伴在她身边,虽然她说:有妈在,你去忙吧,但是

她那不舍的表情,至今令我感到愧疚。因工作的特殊性,我经常在外奔波,有次出差时间长达一个多月,回家后人变得黝黑,再加上胡子拉碴,我成了不到两岁的孩子眼中陌生的爸爸。我曾多少次告诉妻子和孩子:今天尽量不加班,周末陪你们去玩。然而总是在接到任务后,愧疚满满地向家人解释道歉。所幸,妻子理解并支持我的工作,让我可以去实现心中的英雄梦。洋洋洒洒写下这些文字时,我内心心潮澎湃。千千万万平凡的英雄付出血汗甚至生命,只为换来千家万户的安宁与幸福,能成为这支英雄队伍的一员,我感到幸运而自豪。

我是反诈形象“代言人”



近日,云和县公安局城南派出所民警成为辖区的反诈形象代言人。社区民警将印有自己形象照、联系方式以及反诈知识的反诈宣传海报张贴在社区宣传栏、公共聚集场所等处,现场向群众讲解反诈常识,提醒辖区群众时刻保持清醒头脑,擦亮识骗慧眼,牢记反诈常识。

通讯员 张小慧 文/图

开学第一课 交通安全记心间



为普及和加强辖区中小学交通安全教育,进一步强化中小学生的交通安全意识,9月1日开学日,遂昌县公安局交通警察大队组织开展开学第一课交通安全教育活动,切实提升学生们法律意识和交通安全意识。

通讯员 叶红杰 文/图